

农村、基层教学水平整体不高,教师整体素质亟待提升……美丽园丁教育基金洛阳教育培训项目的实施,有望破解这些教育瓶颈——

洛阳教育“美丽”升级

编者按

教育是百年大计,是国家... 洛阳拥有雄厚的工业科技实力,得益于大批拔尖人才的荟萃,而人才的培养离不开教育。

源,实施了学校强弱联合工程、城乡学校手拉手工程、“班班通”工程等一系列教育提升举措,取得了一定成绩。

市教育局长相关负责人细数了农村地区在师资方面的“短板”:偏远山区的农村教师,大多为民办教师或由民办教师转正,在教学经验、教学水平等方面还有很大的提升空间。

此外,农村学校存在的师资问题还包括:音乐、体育、美术、英语等紧缺学科教师缺乏,开足开齐课程极为困难;教师教学任务重,难以外出接受培训……

不仅城乡之间存在不平衡现象,区域之间、学校之间的不平衡同样存在。如何弥补短板,消除不平衡,是洛阳市教育必须直面的一大难题。

教育情怀,促使项目落地

发展教育事业是最基础的民生工程,市委、市政府一直高度重视。

市委书记陈雪枫在去年的全市庆祝教师节暨师德报告会上指出,高素质的教育就是一个地区的核心竞争力,是一个地区科学发展的显著标志,因此要坚持教育优先、坚持均衡发展、坚持教育公平、坚持教育信息化。

提升教育水平,打造洛阳教育升级版,关键在于教师队伍质量的提高。党的十八大报告提出,要加强教师队伍建设,提高、增强师德水平和业务能力,增

强教师教书育人的荣誉感和责任感。2013年全国教育工作会议再次强调了教师队伍建设的重要性和紧迫性,指出要提高教育质量,关键是提高教师质量。

自去年下半年以来,陈雪枫等市领导多次赴深圳美丽园丁教育基金会和北京师范大学、河南大学等高校,就项目的引进和我市基础教育领域的合作进行探讨,千方百计为我市教育发展引资引智。

正是这种情怀,打动了基金会、各高校负责人。加上我市教育现状和基金会宗旨的契合,促成项目花落洛阳,成为该基金会在全国实施的第二个项目。深圳美丽园丁教育基金会理事长兼秘书长蔡芳新特别强调,基金会就是要把先进的教学理念和方法传播、复制到教育相对落后的地区,让这些地区的孩子也能享受到和先进地区同等质量的教育。

辐射示范,带动整体提升

3年培养60名教育家型校长,建立50个名师工作室、打造60所“中原名校”;使全市近万名教师参加短期集中培训或脱产培训,其中农村教师占80%以上。通过培训,3年使全市70%以上的教师在培训中受益……一连串令人振奋的数字,让人看到了洛阳教育发展的新希望。

根据相关方案,通过3年多全方位的教师 and 校长培训,将全面提高广大教师和校长的“五个水平”“五个能力”,做到“三个修复”,实现洛阳基础教育优质和均衡发展,进而实现每一名学生的全面发展。“五个水平”分别是政策水平、理论水平、专业知识水平、心理健康教育水平、师德水平;“五个能力”包括课改能力、信息技术能力、依法从教能力、教育教学反思能力、教科研能力;“三个修复”包括修复偏颇的教育思想和教育观念,修复理论与实践错位,修复失衡的各种关系。

市教育局局长侯超英说,美丽园丁教育基金会计划3年投资1000万元教育培训资金,我市市、县两级财政每年还将投入一定资金,这一对基础教育教师培训的支持力度是空前的。同时,该项目也将促使我市将市、县两级教师培训、基础教育进行整合,统一谋篇布局。

侯超英认为,通过教育家型校长、名师工作室和“中原名校”的建设,可授人以鱼为授人以渔,变“输血”为“造血”,通过发挥名校、名校长、名师的示范和辐射作用,有效提升农村、基层教育工作者的整体素质。此外,通过和北京师范大学合作,谋划洛阳教育的顶层设计,将推动我市深化教育领域综合改革。

本报记者 张锐鑫



市休闲农业协会成立

本报讯(首席记者 石蕊璞)昨日,洛阳市休闲农业协会成立,众多休闲农业企业将实现抱团发展。

近年,我市休闲农业从无到有、从小到大,截至目前,全市休闲农业项目总数达938个,从业人员3.8万名,年营业收入26亿元。然而,我市休闲农业尚处于初级发展阶段,存在规划滞后、规模较小、起点较低、功能不全、建设雷同、效益不高等问题,休闲项目的深层次挖掘、农业功能的深度开发、产业链条的拉长和延伸、休闲品牌的培育和创建等还有待强化。

市休闲农业协会将着力在制订行业发展规划和行业标准、组织行业评优、维护会员合法权益、建立网站、创办会刊、开发休闲旅游产品、组织经贸活动、举办休闲农业论坛等方面开展业务,发挥政府与企业间的桥梁和纽带作用,促进我市休闲农业持续、稳定、健康发展。目前,协会共有会员124家。

市委常委、农工委书记史秉铨参加协会成立大会。

春运首日秩序井然

本报讯(记者 白云飞 实习生 邢泽宇)春节期间,我市四大农产品批发市场计划投放蔬菜、水果、副食品、粮油等3万余吨,品种超过150个。生鲜肉品除市场正常供应外,900吨储备存量也将集中投放市场,总体物价波动将保持平稳。此外,春运首日,我市铁路、公路客流平稳,火车站、汽车站秩序井然。

昨日,市委常委、副市长高义带领市发改、公安、商务等部门负责人,先后到洛阳汽车站、火车站、部分超市和平价商店,查看春运和春节市场物价运行情况。

高义强调,春节期间,各大商场、超市要确保货物供应充足,价格稳定,为市民提供良好的春节购物环境;车站及有关部门要加大对危险品的检查力度,维护好站内外客流秩序,确保乘客平安回家过年。

政务要闻

■ 昨日,我市召开全市外来投资企业迎新座谈会,了解外来投资企业的经营状况和发展需求,并听取企业负责人对我市开放招商工作的意见和建议。副市长王敬林表示,我市将进一步优化服务,为企业在洛阳投资兴业创造良好环境。(孙小蕊)

■ 昨日,省工商联副主席李振、韩建国、蒋继明带领调研组到洛宁县,就“同心”实践行动开展情况进行调研。调研组实地查看了同心、继明小学建设情况,到涧口乡高湾村看望慰问了贫困群众和老党员,并召开座谈会研讨下一步帮扶工作。(孙小蕊 雷少辉 樊晓琳)

文明河洛大讲堂 讲述企业诚信

本报讯 文明河洛大讲堂将于本周六(1月18日)、周日(1月19日)播出第94期,为您讲述全福公司道德讲堂活动。

本期讲堂将围绕“诚实守信”这一主题,通过现场观众谈感悟、送吉祥等环节,号召洛阳食品企业严格组织生产,从一点一滴做起,做百年企业、创民族品牌。

文明河洛大讲堂由市委宣传部、市文明办主办,市社科联协办,洛阳广播电视台承办。本期节目具体播出时间为:洛阳电视台一套节目于1月18日10时45分、1月19日21时27分分别进行首播和重播,三套节目于1月18日10时10分、1月19日10时10分分别进行首播和重播。讲座时长30分钟。

(陈新)



河洛戏苑亮相洛河畔

近日,记者在王城大桥上向西眺望,新落成的河洛戏苑以优美的“身姿”亮相洛河畔。该项目位于王城大桥西侧约300米的上阳宫水面上,毗邻洛河北岸,是洛河水景功能提升项目之一。戏苑设计为重檐宫廷式建筑,造型轻盈,错落有致,总体以台阶跌落造型伸向水面。目前,该建筑物正在进行内外装修、装饰,建成后将成为集戏剧观赏、休闲、观光于一体的多功能综合设施,为市民和游客增添一个休闲娱乐的好去处。记者 梅占国 摄

我市烟花爆竹燃放时间和区域确定

腊月二十三至正月十六每日17时至22时可燃放,其中除夕17时至次日9时可燃放

本报讯(记者 白云飞 实习生 邢泽宇 特约记者 马少龙)为减少大气污染,确保春节期间公共安全,昨日,市公安局下发《关于节日期间安全燃放烟花爆竹管理规定》(以下简称《规定》),对燃放烟花爆竹的时间和区域进一步细化,并禁止国家机关、企事业单位及其他团体燃放烟花爆竹、举办焰火晚会。

规定时间可以燃放,部分品种烟花禁放

市公安局相关负责人介绍,今年春节期间烟花爆竹燃放时间为:腊月二十三(1月23日)至正月十六(2月15日)每日17时至22时,其中,除夕(1月30日)17时至次日9时可以燃放。其他时间禁止燃放。同时,禁止国家机关、企事业单位及其他团体燃放烟花爆竹、举办焰火晚会。

焰火晚会停止审批,违规燃放将被追责

燃放烟花爆竹不得有以下4类行为:在居民住宅楼楼道、阳台、窗台、楼顶燃放或者向外抛掷;对准或者指向易燃易爆的物品燃放;向行人、车辆、建筑物、构筑物和人密集场所投掷;其他影响公共秩序、危及他人安全的行为。

在运输过程中,严禁非危险货物运输车辆和不具备相关资质(资格)的承运单位、驾驶员、押运员从事烟花爆竹运输,严禁未经许可运输以及违反运输许可事项、未携带运输许可证、违反有关标准和规范装载、运输车辆未按规定

公安机关提醒,未成年人燃放烟花爆竹,应当在其监护人或者其他成年人的指导下进行。禁止携带烟花爆竹乘坐公共交通工具,禁止在托运的行李、包裹和邮件中夹带烟花爆竹。

公安机关明确表示,违规燃放烟花爆竹给国家、集体财产造成损失或者给他人造成人身伤害、财产损失的,应当依法承担民事赔偿责任。若燃放烟花爆竹违反《治安管理处罚法》,公安机关将依法给予治安管理处罚,对构成犯罪的,依法追究其刑事责任。

今年,考虑到大型焰火晚会会加重大气环境污染,市公安局将停止焰火晚会审批。

运输烟花爆竹需资质,发现违规可举报

该负责人介绍,烟花爆竹生产、经营、批发单位道路运输烟花爆竹时,须经运达地公安机关开具烟花爆竹道路运输许可证。

悬挂警示标志、超速行驶、途中经停没有专人看守、装载烟花爆竹的车厢载人等违法行为。市民若发现非法生产、运输、销售、储存、燃放烟花爆竹等违法违规行,可拨打110举报。

7 大禁放场所和区域

市公安局相关负责人表示,在允许燃放的时间段内,7大场所和区域不准燃放烟花爆竹:重要军事设施和加油站、加气站等存放易燃易爆危险物品的场所及其周边100米范围内;文物保护单位和输变电设施及其周边50米范围内;医院、图书馆、档案馆、学校、幼儿园、敬老院、疗养院;车站、机场、商场、集贸市场、影剧院等人流密集场所;绿地、森林公园、风景名胜区及封闭式公园、桥梁及市区交通干道、游园;国家机关办公场所和企事业单位的生产区、仓储区;市政府确定并公布的其他禁放场所和区域。

制图 闪教

(上接01版)五、科学推进新型城镇化,不断提高城乡统筹发展水平。六、完善基础支撑条件,加快培育发展新优势。七、全面深化改革开放,增强发展动力活力。八、打造文化强省,建设文明河南。九、推动绿色循环低碳发展,建设美丽河南。十、强化民生改善和社会治理创新,建设平安河南。

大会还书面听取了《关于河南省2013年国民经济和社会发展计划执行情况与2014年计划(草案)的报告》《关于河南省2013年财政预算执行情况和2014年财政预算(草案)的报告》。

在主席台就座的领导同志有:卢长健、徐济超、赵建才、王铁、张广智、李亚、王艳玲、张维宁、靳晓东、邓永俭、李英杰、龚立群、张亚忠、高体健、靳克文、张立勇、蔡宁、李新民、铁代生、王平、陈小江、王义、沈涛、杨宏杰、郝高潮、李振领、姜思源、陆其杰、徐元鸿、史衍良、高小燕、李绍山。

在主席台就座的还有李清林、王明义、李柏拴、王菊梅、王文超、刘新民、张程锋和大会主席团成员。

出席省政协十一届二次会议的政协委员及有关部门负责同志列席会议。

曝光台

占道经营 垃圾乱堆

14日、15日,市创办办对城市市区市容面貌进行暗访。暗访组发现,洛龙区关林镇翠云路存在菜摊、水果摊等占道经营现象;在关林镇大东村集体卫生所附近的防洪渠内,堆了不少垃圾;在王城大道郭寨段道路两侧堆放了不少生活垃圾,该路段加油站对面存在私搭乱建现象,附近有无证面包车非法营运。本报见习记者 高峰

严肃换届纪律

漫画专栏

严禁跑官要官



不准采取拉关系、走门子或者要挟等不正当手段,谋取职务或者职级待遇。不准封官许愿,或者为他人提拔调动说情、打招呼。对跑官要官的,一律不予提拔重用,视情节给予批评教育或者相应的组织处理,并记录在案;对搞封官许愿或者为跑官要官的人疏通关系、说情、打招呼的,要严肃批评,造成用人失察失误等严重后果的还要追究责任。